

LEKCE 13

Narozeninové dárky pro Ježíše

ODKAZY

Matouš 2,1.2.10.11; *Touha věků*, kap. 6

VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

“Radostného dárce miluje Bůh.“ (2. list Korintským 9,7; ČEP)

CÍLE LEKCE

- **ZNALOSTI:** Každý z nás může přinést Ježíši své dary, stejně jako to dělali mudrci.
- **POCITY:** Cítit radost z dávání darů Ježíši.
- **ROZHODNUTÍ:** Přinést své dary Ježíši.

HLAVNÍ MYŠLENKA

Oslavujeme Ježíše, když mu přinášíme dary.

BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Mudrci z východu uviděli zvláštní hvězdu, která je dovedla až k malému Ježíši v Betlémě. Cestovali dlouho, než jej našli. Když tam dorazili, dali Ježíši dary a oslavovali jej. Ježíšova matka byla překvapená, žasla a často nad tím přemýšlela.

Tato lekce mluví o službě

Moudří muži oslavovali Ježíše tím, že mu donesli nádherné a vzácné dary – dary, které mu nikdy nemohli dát pastýři ani příbuzní jeho rodičů. My jej také můžeme oslavovat, když mu přinášíme své dary a sami sebe. Ježíši dáváme dary také, když mu vyprávíme, jak moc jej máme rádi.

PRO OBOHACENÍ UČITELE

„Mudrci z východu byli filozofové. Ve svém národě patřili k početné a vlivné vrstvě bohatých a vzdělaných lidí urozeného původu, která často zneužívala důvěřivosti lidu. Byli však mezi nimi i spravedliví, kteří zkoumali znamení Boží prozřetelnosti v přírodě a lidé si jich pro jejich moudrost a poctivost vážili. Právě takoví byli mudrcové, kteří přišli za Ježíšem...“ (*Touha věků str.34*)

„Mudrci přivítali Vykupitele jako jedni z prvních. Položili mu k nohám první dar. Dostalo se jim veliké přednosti posloužit Spasiteli světa. Bůh si váží každé oběti, která je přinesena z lásky a považuje ji za nejlepší službu, kterou člověk může prokázat. Pokud jsme Ježíši odevzdali srdce, přineseme mu i své dary. Rádi mu obětujeme své zlato a stříbro, majetek, duševní i duchovní schopnosti. Vždyť on nás tak miloval, že za nás dal sám sebe. (*Touha věků str.37-38*)

DEKORACE MÍSTNOSTI

K dekoraci z minulých týdnů týdne přidej obrázky tří mudrců a darů, které přinesli.

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	Přivítání	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	žádné
1	Přípravné aktivity	Do 10 min	A. Hvězda překvapení B. Balení dárků C. Dárky pro potřebné	Bílý papír, bílá voskovka, vodové barvy, štětce, stará trička Veliká krabice, pránička, voskovky, barevné fixy, samolepky, lepicí páska dárky Představitel ADRY
*	Modlitby a chvály*	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	Biblická lekce	Do 20 min	Probírání příběhu	Biblické kostýmy, tři zabalené dárky, miminko-panenka, hvězda, stůl
			Verš k zapamatování	bible
			Studium Bible	bible
3	Aplikace lekce	Do 15 min	Dary ze srdce	Veliká vystřižená srdce s nápisem „Dávám Ježíši své srdce (viz předloha v části Aktivity) voskovky, nebo barevné pastelky, třpytky, lepidlo, samolepky s anděly a nebo s mudrci
4	Sdílení se	Do 15 min	Voňavé dárky	Skořice tyčinky (v celku) nebo nějaké vonící kytičky, barevná stužka...
* Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv				

VÝUKA LEKCE

Přivítání

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Hvězda překvapení

Potřebuješ:

- bílý papír
- bílá voskovka
- vodové barvy
- štětce
- stará trička, která si děti obléknou, aby si nezašpinily své oblečení

Předem si na bílý karton bílou voskovkou nakresli soustu hvězdiček a jednu z nich nakresli mnohem větší než ty ostatní. (Když pak děti překreslí papír vodovými barvami objeví se bílé nakreslené hvězdičky.)

Řekni: **Dnes si vyrobíme obrázek s překvapením. Všichni se postupně vystřídáme a každý pomaluje kousek na tohoto bílého papíru. A uvidíme, co se bude dít!** Děti malují s vodovými barvami a všichni se postupně v experimentu vystřídají. Pokud máte velikou skupinku dětí rozdělte ji na menší skupinky o počtu pěti až šesti dětí a každé skupince dej jeden přichystaný bílý karton. Každou skupinku by měl vést jeden dospělý.

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Co se stalo, když jsme kreslili na bílý papír?** (Objevily se hvězdy.) **Vypadala některá z těch hvězd jinak než ty ostatní? Která? Co byste si myslely, kdybyste viděly velikou zářivou hvězdu na noční obloze? Co byste dělaly? Dnes se budeme v příběhu učit o jedné zvláštní hvězdě, která vedla lidi nesoucí dary Ježíši. A budeme si dnes pamatovat, že:**

Oslavujeme Ježíše, když mu přinášíme dary.

Zopakujte to se mnou.

B. Balení dárků

Potřebuješ:

- velikou krabici
- přáníčka – pohledy, které budou použité pro napsání adresy
- voskovky

- barevné fixy
- samolepky a lepící pásku
- dárky – věci které děti donesly aby je darovaly druhým

Řekni: Tento týden si někteří z vás přichystali věci, které podarujeme lidem, kteří je potřebují jako oblečení, hračky a jídlo. Dnes některé z těchto věcí zabalíme do krabice a někomu potřebnému je pošleme. Ukaž dětem krabici a věci na balení. Nejdříve dáme všechny dárky do krabice. Pak nám naši dospělí pomocníci pomůžou napsat na kartičku vaše jméno a vy je vyzdobíte. Potom kartičky se jmény nalepíme na krabici. (Pokud chcete, tak můžete nejdříve krabici zabalit do jednobarevného balícího papíru a pak teprve na ně nalepit kartičky se jmény dětí. Pokračujte v projektu aktivitou C.

Shrnutí

Řekni a dej dětem dost času na odpovědi a reagování: **Co si myslíte o naší krabici s dárky? Myslíte, že v ní máme dost věcí? Je dobré vědět, že máme dost věcí, které můžeme dát potřebným. Když pomáháme druhým, pomáháme také Ježíši. Naše dary, peníze které dáváme ve sbírce, také pomáhají ostatním Každý den, když přineseme penízky na sbírku sobotní školy, přinášíme dar Ježíši. Víte, že?**

Oslavujeme Ježíše, když mu přinášíme dary.

Řekněte to se mnou.

C. Dary pro potřebné

Potřebuješ:

- Představitel Adry nebo někoho kdo má na starost komunitní projekty

Pozvi do třídy sobotní školy představitele Adry, který převezme krabici, kterou děti zabalily. Ten by měl pak dětem říct, jak jsou potřebným chudým lidem předávány věci, které my dáváme. Tento člověk by pak měl sebou odnést připravenou krabici. Děti potřebují mít viditelný důkaz, že to co udělaly, skutečně pomůže změnit někomu život.

Shrnutí:

Řekni: Poděkujme(jméno zástupce Adry...) za to, že přišel, aby od nás převzal naši připravenou krabici. Je moc hezké vědět, že tyto věci, které jste přichystaly, dostane někdo kdo je opravdu potřebuje.. Je to fajn, že máme dost věcí a můžeme se o ně podělit s ostatními, že ano? Chtěli byste si to někdy zopakovat? Proč ano? Měli bychom druhým pomáhat jen občas, při zvláštních příležitostech? Třeba jen o Vánocích? **Zdůrazni dětem, že každý týden, když dáváme dary sobotní školy, pomáháme tím lidem v některé části světa.** Ano naše dary, které dáváme každý týden, pomáhají ostatním potřebným lidem v různých částech světa. Přemýšlejte o tom

Ježíše oslavujeme, když mu přinášíme dary.

Zopakujte to se mnou.

* MODLITBY A CHVÁLY

Společenství

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášť srdečně přivítej návštěvu.

Návrh písní

Písničky, které znáte, které mluví o dávání darů nebo o mudrcích, kteří přišli obdarovat Ježíše

.

Sbírka

Řekni: **Bohu sloužíme, když dáváme své dary. Dnes naše dary budou použité pro**
Zapíváme si naši písničku (Teď přišla chvíle díky viz. Mimiškolka.)

Modlitba

Vyzvi děti, aby se krátce pomodlily, kdo z nich chce. Nenuť je, dobrovolníky pochval.

2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

Potřebuješ:

- biblické kostýmy
- tři zabalené dárky
- panenku představující miminko- Ježíše
- hvězdu (elektrickou, svítící, pokud je to možné)
- stůl

Kulisy: ty, které jste používali v předchozích týdnech – stáj a místo narození Ježíše

Pomůcky: Použijte ty, které jste využili už během minulých týdnů. Přidejte stůl, který bude představovat tržiště. Na stůl dejte tři zabalené dárky. Pokud ještě nemáte v rekvizitách hvězdu, připevněte jednu nad místo, které představuje stáj. (Nejlepší by byla svítící hvězda a nebo vyrobte jednu velikou z kartonu pokrytého hliníkovou folií a někdo z dospělých ji bude nést vysoko zvednutou když za ní během vyprávění příběhu půjdou „Mudrci“.

Postavy, v pořadí v jakém se v příběhu vyskytují: Mudrci, prodavač na trhu, Marie s miminkem Ježíšem a s Josefem.

Příprava před začátkem probírání příběhu: Marie s Josefem by měli být oblečení do biblických kostýmů a stát nebo sedět před stájí. Vypadají, jakoby odpočívali. Marie drží v náručí malého Ježíše. Tři Mudrci se objeví v opačné části místnosti než je stáj, všichni jsou také oblečení do Biblických kostýmů. Na stole poblíž jsou zabaleny tři dárky a za stolem stojí prodavač- trhovec.

Probírání příběhu

Tu noc, kdy se narodil Ježíše se daleko, velmi daleko v cizí zemi na oblohu dívali nějací Mudrci. (*Mudrci pohlédnou vzhůru.*) Už mnoho let studovali noční oblohu a věděli, kde má která hvězda svoje místo. Ale tu noc bylo něco jinak. S nadšením ukazovali na oblohu: (*Mudrci ukazují vzhůru.*) Tam, právě tam se objevila nová hvězda, taková, jakou ještě nikdy neviděli. To byla hvězda nového Krále. Měli by se hned vydat, aby se mu poklonili. (*Mudrci říkají jeden druhému: „Pojďme. Musíme se vydat na cestu.“*)

Ale bez dárků jít nemohli. (*Mudrci jdou ke stolu a „kupují“ od prodavače tři zabalené dárky. Pak se vrátí do svého rohu a položí si dárky stranou. Prodavač si sedne.*) Hledali ty nejkrásnější dárky, jaké jen mohli najít: Zlato, ten nejvzácnější kov; kadidlo, sladce vonící vůni ze vzdálených zemí a myrhu, drahý parfém.

A když znovu nastala noc, znovu se podívali na nebe. (*Mudrci si ukazují na horu nad sebe a pokývují hlavami.*) Ano, ta zvláštní nová hvězda tam stále byla. Byli připravení se vydat na cestu. Půjdou za hvězdou a ta je dovede k novému Králi.

Nasedli na své velbloudy. (*Mudrci jsou pomalu k Marii a Josefovi, každý z nich nese dárek.*) A když pak ráno vyšlo na východu sluníčko, hvězda zmizela. (*Hvězdu vypněte, aby nesvítla a nebo ji schovejte.*) Pak Mudrci zastavili své velbloudy a šli spát. (*Mudrci si lehnou a předstírají spánek.*) Ale hned jak se setmělo a nad zemí se rozprostřela tma, a oni mohli znovu hvězdu vidět, byli připraveni se zase vydat na cestu. (*Mudrci se „probudí“. Hvězda se znovu objeví. Pomalu jdou směrem k Marii a Josefovi.*)

A tak každou noc několik dnů takto šli a byla to moc dlouhá cesta z jejich země, až do Betléma. Ale každou noc je vedla ta zvláštní andělská hvězda, až je dovedla až k Ježíši. (*Mudrci předstoupí před Marii a Josefa.*)

Mudrci byli velice šťastní, když Marii, s malým Ježíšem mašli. Padli na kolena a klaněli se malému děťátku. (*Mudrci pokleknou a dávají dárky Josefovi s Marií.*) Pak Ježíši dali své poklady- zlato, kadidlo a myrhu.

Marie s Josefem žasli a byli moc příjemně potěšeni. Byly to první narozeninové dárky, které Ježíš dostal, a byly dokonalé.

Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dost času na odpovědi: **Máte něco ze zlata?** (Asi ne.) **Proč je ze zlata vyrobeno jen tak málo věcí?** (Zlato je drahé.) **Proč si myslíte, že Mudrci dali Ježíši zlato?** (Aby Marie s Ježíšem měli peníze a mohli se o děťátko Ježíše postarat, protože zlato je dárek pro krále.) **Máte doma nějaké sladce vonící vůně?** (Třeba maminčin parfém, vonící svíčky atp.) **Proč si myslíte, že Mudrci donesli Ježíši kadidlo a Myrhu?** (Byly to drahé věci a také mohly být prodány a peníze pak mohla Marie s Josefem použít, když se starali o Ježíše., byly to dárky vhodné pro důležité a zvláštní lidi, jako třeba pro krále.) **Dáváte rádi Ježíši dary? Jaký dárek jste přinesli dnes? Naše dary možná nejsou zlato nebo drahé parfém, ale pamatujte si, že:**

Ježíše oslavujeme, když mu přinášíme dary.

Zopakujte to se mnou.

Verš k zapamatování

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou bibli a ukaž dětem verš 2 Korintským 9,7 tak, aby jej viděly. Řekni: **Tady je v Bibli je napsán náš dnešní verš k zapamatování.** Ukazuj jim každé slovo, když budeš verš pomalu nahlas číst. Pak pokračuj v učení verše následovně:

<i>Radostného</i>	Usměj se
<i>dárce miluje Bůh.“</i>	Předváděj, že něco bereš z jedné ruky a nabízíš to ostatním. Zkříž paže na hrudi Ukaž vzhůru
<i>2. list Korintským 9,7</i>	Spoj dlaně jako knihu a pak je rozevři

Opakuj dokud děti nebudou verš znát.

Studium Bible

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou bibli a ukaž dětem text Matouš 2. kapitola. Ukaž na verše 1,2,10 a 11 a řekni: **Zde je zapsán náš dnešní biblický příběh v Božím slovu, v Bibli.** Drž svou Bibli tak, aby děti mohly vidět text slov a pak čti text nahlas a ukazuj dětem, kde právě čteš, pokud je to nutné můžeš text parafrázovat. Čti jen tyto čtyři verše.

Shrnutí

Zeptej se dětí: **Jaké dary přinesli Mudrci Ježíši? Byly to malé dárky a nebo velké a významné dary? Každý dárek, který dáváme Ježíši je významný a nezáleží na tom jestli je veliký a nebo malý. Jaké dary dávají Ježíši lidé dnes? Jaký dárek jsem mu přinesli my? Dáváte rádi dary Ježíši? Pamatujte si:**

Ježíše oslavujeme, když mu přinášíme dary.

3. APLIKACE LEKCE

Dary ze srdce

Potřebuješ:

- velká vystřižená srdce s nápisem „ Dávám Ježíši své srdce“ (viz předloha v části Aktivíty)
- voskovky, nebo barevné pastelky
- třpytky, lepidlo
- samolepky s anděly, pastýři a nebo s mudrci

Řekni: **Mudrci přinesli Ježíši vzácné dary, dary, které pastýři si nemohli nikdy dovolit. Je ale jeden dárek který může dát Ježíši každý člověk. Dárek který nestojí žádné peníze.**

Může mi někdo z vás říct co to asi je? (Je to naše srdce. To že se rozhodneme, že Ježíš bude pro nás v životě ten nejdůležitější.)

Ano, když Ježíše milujeme, chceme mu dát své srdce. Je to ten nejvzácnější dar, který mu můžeme dát. Chcete i vy dát své srdce Ježíši? Vyrobíme si teď taková srdce, která nám budou připomínat, že dáváme svá srdce Ježíši, protože ho milujeme. (Děti si vyzdobí své předlohy srdcí a pak si je vezmou domů.)

Shrnutí

Řekni: **Jsem moc ráda, že i vy chcete Ježíši dát své srdce. Je to jiný způsob, jak Ježíši říct že ho máme moc rádi. To, že dáváme svá srdce znamená, že Ježíši dáváme své životy. Je to náš dar. Pamatujte si:**

Ježíše oslavujeme, když mu přinášíme dary.

Zopakujte to se mnou.

3. SDÍLENÍ SE

Voňavé dárky

Potřebuješ:

- skořice (tyčinky v celku) nebo nějaké vonící kytičky
- barevná stužka...

Řekni: **Jedním z darů, který mudrci přinesli Ježíši bylo vzácné a drahé koření. Koření se někdy používá i k ochucení jídla. Někdy používáme různé vůně, abychom jimi provoněli naše domovy. Také květiny voní moc hezky.**

O vánocích si lidé navzájem dávají dárky. Tyto dárky nám připomínají Ježíšovo narození. Mnoho lidí ale na to zapomělo. Dnes si vyrobíme voňavé dárky a pak je někomu dáme, stejně jako mudrci přinesli své voňavé dárky Ježíši. Naše dárky připomenou lidem Ježíšovo narození. Když budete svůj dárek vyrábět, přemýšlejte, komu ho dáte.

Požádejte dospělé asistenty, aby pomohly dětem převázat tyčinku skořice a nebo kytičku květů barevnou stužkou a dárek tak připravit.

Shrnutí

Řekni: **Teď máte nachystaný pro někoho dárek. Moudří muži přinesli dary Ježíši a my můžeme podle jejich příkladu dávat dary druhým a připomenout jim tak, že se Ježíš narodil jako miminko. Komu dáte svůj dárek? Co jim budete o Ježíši vyprávět, když jim dárek budete předávat? Když vyprávíme druhým o Ježíši, dáváme mu tím také dar. Pamatujte si, že:**

Ježíše oslavujeme, když mu přinášíme dary.

UKONČENÍ

Zazpívej si některou z vánočních písní, které znáte. Pak ukonči modlitbou, a popros děti, aby ji po tobě opakovaly: **Děkuji Ti Bože za tvůj vzácný dar, za Ježíše.**